
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

ATA DA DÉCIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO
DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET-MG. 

Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta minutos,

reuniram-se  na  Sala  Virtual  (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos)  os

membros do Colegiado do Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET-MG, sob a

presidência  da  Coordenadora  do  Curso,  Profª  Luciana  Alvarenga Santos.  Membros do  Colegiado

presentes: Subcoordenador do Curso - Prof. Armando Belato Pereira, Prof. Luiz Laércio Lopes, Prof.

Profª Valéria A. Justino Rodrigues e o discente Lucas Viana Castro. Também presente a Assistente em

Administração, Vívian Pala  Ribeiro. Depois de constatada a existência de quórum regulamentar, a

presidente deu início à reunião de  Pauta única: 1. Disciplina de Tópicos Especiais em Práticas

Profissionais e Integração Curricular - ENADE: Profª Luciana relatou que os alunos da disciplina

não estão participando das aulas devido ao horário em que estão sendo ofertadas: aulas até às 23h. Ela

informou que propôs aos alunos que a disciplina fosse ofertada às 17h e eles não aceitaram; solicitou

aos demais membros que analisassem a melhor forma para contemplar todos os alunos. Profª Valéria

sugeriu aulas aos sábados, às 17h ou o último horário, mas Profª Luciana informou que muitos dos

alunos  estão  matriculados  nas  disciplinas  optativas  de  sábado;  último  horário,  somente  uma

quantidade muito pequena de alunos estariam participando. O discente Lucas sugeriu a oferta de um

minicurso. Prof. Armando disse que talvez não seria obtido um bom resultado; poderiam cancelar a

disciplina, fazer um documento para os alunos assinarem que estão cientes de tudo o que é necessário,

para  respaldo.  Outra  possibilidade  sugerida  na  reunião,  seria  todos  os  professores  das  disciplinas

criarem um simuladão e contar com a nota para todas as disciplinas, com pontuação dentro dos 100

pontos,  porém o discente Lucas questionou como seria para  os  alunos que  fazem a disciplina de

Concreto II, mas que não participará da prova. Profª Luciana explicou que o ENADE não é só a prova

de conteúdo, mas que possui etapas com prazos determinados; que todos os cursos do CEFET-MG que

farão  o  ENADE,  estão  ofertando a  disciplina.  Também destacou  que  estão  tranquilos  por  terem

cumprido com sua parte, que a disciplina foi criada, conversaram com os alunos, mas eles não querem.

Destacou  que  todos  os  cursos  que  deixaram  esse  período,  antes  da  prova,  sem  controle  dos

preenchimentos de questionários e provas, tiveram inúmeros problemas e a nota caiu. Após análises,

Profª Luciana verificou com os membros, se estariam de acordo com o cancelamento da disciplina e

assinatura de um termo de responsabilidade para o aluno, que afirmariam ter ciência da importância da

referida disciplina.  Ao final,  Profª Luciana sugeriu que continuassem com a oferta da disciplina e

aqueles que não quisessem cursá-la, assinariam o termo e seria feito o trancamento da disciplina, para

registro. Todos os presentes de acordo. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião e
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eu, Vívian, lavrei esta ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado

presentes. 
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